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Ata da Sexta Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores “Palácio De-

putado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário “Francisco Mar-

ques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, n.º 65, Jardim 

Paulista. Ao décimo sétimo dia do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às 

dezenove horas e um minuto, deu-se início à Sexta Sessão Solene, do Segundo 

Exercício da Décima Nona Legislatura, de Outorga da Medalha Tiradentes, em 

cumprimento à Resolução nº 029/2002, de autoria do Vereador Luiz Higashi. 

(Decreto Legislativo nº 005/2026, de autoria da Mesa Diretiva). O evento teve 

início com a apresentação do Sr. Julio Cezar Mayer, responsável pela condução 

da cerimônia, que deu boas-vindas a todos os presentes e proferiu: “Conforme 

rege a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais, informo que serão armazena-

dos de forma permanente, em função de seu caráter histórico, a captação de 

imagens e áudio, além da transcrição das falas da presente Sessão Solene. In-

formo também que a presente Sessão Solene é transmitida ao vivo nas redes 

sociais da Câmara de Suzano e a gravação ficará disponível para consultas." 

Continuando, anunciou o propósito da solenidade e convidou o Presidente da 

Câmara Municipal de Suzano, Artur Yukio Takayama para ocupar seu lugar ofi-

cial na Mesa de Honra. Em seguida, convidou os Senhores Vereadores para 

ocuparem os seus lugares no plenário: 1º) Adilson de Lima Franco e 2º) Marcel 

Pereira da Silva. O Senhor Presidente formou uma comissão com os vereadores 

Adilson de Lima Franco e Marcel Pereira da Silva para recepcionar as autorida-

des, os familiares, os amigos e os homenageados. Continuando, o mestre de 

cerimônia convidou as seguintes autoridades para a composição da Mesa: ● 

Prefeito Pedro Charles Shirakawa Ishi; ● Chefe de Instrução do Tiro de Guerra 

(02-081) de Suzano, 1º Sargento Vinícius Emiliano dos Santos; ● Capitão PM, 

Comandante do da Companhia de Ações Especiais de Polícia – Caep e repre-

sentante 32º Batalhão de Policia Militar Metropolitano – BPM/M, Thiago Machado 

Ramalho. ● Delegado de Polícia Titular do Departamento de polícia Central de 

Suzano, Dr. Benedito Henrique Righi Queiroz; ● Comandante de pelotão do 6º 
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Batalhão de Polícia Rodoviária (BPRv), 2º Tenente PM Eduardo Filho; ● Repre-

sentando o Comandante da Guarda Civil Municipal (GCM) de Suzano, Rodrigo 

Kanashiro, o  subcomandante da GCM de Suzano, Antônio Marceno Leite; e ● 

Comandante do 17º Grupamento de Bombeiros (17º GB) Primeira Tenente PM 

Raielly Maria.  Foram chamadas as seguintes autoridades para adentrarem ao 

plenário: ● Presidente da Rede Feminina de Combate ao Câncer Esther Rondi-

nelli, Fernanda Eugênio de Oliveira Verasto; ● Secretário Municipal de Governo, 

Alex Santos; ● Representando o Secretário Municipal de Segurança Cidadã, 

Francisco de Assis Balbino Dias, o Assessor Estratégico da Secretaria Municipal 

de Segurança Cidadã, Marcelo Miyazaki; e ● Ex-prefeito, Sr. Rodrigo kenji de 

Souza Ashiuchi. Na sequência, foram convidados os familiares e amigos dos 

homenageados. Continuando, o mestre de cerimônia anunciou a entrada dos 

homenageados: 1º) Policial Civil, Investigador Marco Aurélio do Nascimento, 

acompanhado de sua esposa, Márcia Maria da Silva Nascimento; 2º) Guarda 

Civil Municipal, GCM Classe Distinta Michele de Oliveira Menezes, acompa-

nhada de seu filho, Rafael Menezes Alves; 3º) Instrutor do Tiro de Guerra de 

Suzano, 1º Sargento Fernando Caetano Cardozo, acompanhado de sua esposa, 

Jaqueline Freitas de Carvalho; 4º) Policial Militar integrante do Corpo de Bom-

beiros, Soldado PM Flávia Aparecida Ramalho, acompanhada de seu esposo, 

Lenildo Valença Ferreira; 5º) Policial Militar, 1º Sargento PM Alexandre Ferreira 

da Silva, acompanhado de sua esposa Patricia Correa Silva; 6º) Policial Militar 

da Companhia de Ações Especiais, Cabo PM Bruno Pereira dos Santos, acom-

panhado de sua esposa, Debora de Paula Venancio dos Santos; e 7º) Policial 

Militar Rodoviário, Soldado PM Vinicius Vicente, acompanhado de seu filho, Mi-

guel de Castro Vicente. (As entradas do Presidente, das autoridades, dos ami-

gos, dos familiares e dos homenageados foram feitas sob aplausos e registros 

fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.)  Dando continuidade, o mestre de 

cerimônia convidou a todos para, em pé, entoarem o Hino Nacional Brasileiro e 

o Hino a Suzano. Na sequência, o Senhor Presidente que cumprimentou e agra-

deceu a presença das autoridades, em especial a do prefeito, a quem elogiou 
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pelos trabalhos realizados na cidade. Saudou individualmente cada um dos ho-

menageados, estendeu os cumprimentos aos familiares e ao público presente 

na galeria, e, por fim, proferiu: “Assim, declaro aberta esta Sessão Solene”. Foi 

registrado o ofício do Presidente da Assembleia Legislativa de São Paulo (Alesp) 

e deputado estadual, André do Prado, justificando sua ausência devido a com-

promissos anteriormente agendados e estendendo cumprimentos aos homena-

geados. A seguir, o Senhor Presidente convidou para falar em nome da Câmara 

Municipal de Suzano o Vereador Adilson de Lima Franco. Com a palavra o Ver. 

Adilson de Lima Franco (União) – Adilson Horse: “Senhor Presidente, Senho-

ras e Senhores, Vereadores, autoridades presentes, homenageados desta noite, 

público que acompanha pelas redes sociais: é com grande honra que ocupo esta 

tribuna, representando a Câmara de Suzano, nesta sessão solene dedicada à 

entrega da Medalha Tiradentes, concedida àqueles que se destacam pelo com-

promisso implantado com a sociedade. Hoje, voltamos nossos olhares em reco-

nhecimento aos sete valorosos representantes das forças policiais de nossa ci-

dade. Homens e mulheres que, com coragem, disciplina e senso de dever, dedi-

cam suas vidas à proteção da ordem pública e à segurança de cada cidadão. 

Por trás de cada farda, há uma história de dedicação, sacrifício e, acima de tudo, 

compromisso com a justiça e o bem comum. Em nome do Poder Legislativo de 

Suzano, expresso o nosso sincero agradecimento. Esta homenagem não é ape-

nas um gesto simbólico, mas o reconhecimento legítimo de toda uma sociedade 

que valoriza e respeita aqueles que a protegem. Parabenizo a cada homenage-

ado e estendo o reconhecimento a todos os integrantes das forças policiais que 

compartilham do mesmo compromisso e da mesma missão. Uma boa noite.” 

(Aplausos). – Dando continuidade, o mestre de cerimônia chamou os homena-

geados, e o Presidente indicou as autoridades para entregar as honrarias. 1) Foi 

chamado a se posicionar à frente da mesa, o Policial Civil, Investigador Marco 

Aurélio do Nascimento, a fim de receber a Medalha Tiradentes das mãos do 

Vereador Adilson de Lima Franco, acompanhado do Delegado de Polícia Titular 

do Departamento de polícia Central de Suzano, Dr. Benedito Henrique Righi 
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Queiroz. (A entrega foi feita sob aplausos e registros fotográficos. O Delegado 

fez a entrega de uma placa, uma homenagem da Câmara Municipal. – Nota do 

Setor de Taquigrafia). 2) Na sequência, o cerimonialista convidou a se posicionar 

à frente da mesa, a Guarda Civil Municipal, GCM Classe Distinta Michele de 

Oliveira Menezes, a fim de receber a Medalha Tiradentes das mãos do Prefeito 

Pedro Charles Shirakawa Ishi, acompanhado do representante do Comandante 

da Guarda Civil Municipal (GCM) de Suzano, Rodrigo Kanashiro, o subcoman-

dante da GCM de Suzano, Antônio Marceno Leite. (A entrega foi feita sob aplau-

sos e registros fotográficos. O subcomandante Marceno entregou uma placa, 

uma homenagem da Câmara Municipal. – Nota do Setor de Taquigrafia). 3) Logo 

após, o cerimonialista convidou a se posicionar à frente da mesa, Instrutor do 

Tiro de Guerra de Suzano, 1º Sargento Fernando Caetano Cardozo, a fim de 

receber a Medalha Tiradentes das mãos do Vereador Marcel Pereira da Silva, 

acompanhado do Chefe de Instrução do Tiro de Guerra (02-081) de Suzano, 1º 

Sargento Vinícius Emiliano dos Santos. (A entrega foi feita sob aplausos e regis-

tros fotográficos. O Sargento Vinícius entregou uma placa, uma homenagem da 

Câmara Municipal. – Nota do Setor de Taquigrafia). 4) Ato contínuo, o cerimoni-

alista convidou a se posicionar à frente da mesa, o Policial Militar, 1º Sargento 

PM Alexandre Ferreira da Silva, a fim de receber a Medalha Tiradentes das 

mãos do representante do Secretário Municipal de Segurança Cidadã, Francisco 

de Assis Balbino Dias, o Assessor Estratégico da Secretaria Municipal de Segu-

rança Cidadã, Marcelo Miyazaki, acompanhado do Capitão PM, Comandante do 

da Companhia de Ações Especiais de Polícia – Caep e representante 32º Bata-

lhão de Policia Militar Metropolitano – BPM/M, Thiago Machado Ramalho. (A en-

trega foi feita sob aplausos e registros fotográficos. O Comandante Thiago en-

tregou uma placa, uma homenagem da Câmara Municipal. Um companheiro de 

farda participou dos registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia). 5) 

Continuando, o mestre de cerimônia convidou para se posicionar à frente da 

Mesa a Policial Militar integrante do Corpo de Bombeiros, Soldado PM Flá-

via Aparecida Ramalho, a fim de receber a Medalha Tiradentes das mãos da 
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Comandante do 17º Grupamento de Bombeiros (17º GB) Primeira Tenente PM 

Raielly Maria, acompanhada do Secretário Municipal de Governo, Alex Santos. 

(A entrega foi feita sob aplausos e registros fotográficos. O Secretário de Go-

verno, Alex Santos entregou uma placa, uma homenagem da Câmara Municipal. 

– Nota do Setor de Taquigrafia). 6) Logo após, o cerimonialista convidou a se 

posicionar à frente da mesa, o Policial Militar da Companhia de Ações Espe-

ciais, Cabo PM Bruno Pereira dos Santos, a fim de receber a Medalha Tira-

dentes das mãos do Capitão PM, Comandante do da Companhia de Ações Es-

peciais de Polícia – Caep e representante 32º Batalhão de Policia Militar Metro-

politano – BPM/M, Thiago Machado Ramalho, acompanhado da Presidente da 

Rede Feminina de Combate ao Câncer Esther Rondinelli, Fernanda Eugênio de 

Oliveira Verasto. (A entrega foi feita sob aplausos e registros fotográficos. A pre-

sidente da Rede feminina, Fernanda Eugênio, entregou uma placa, uma home-

nagem da Câmara Municipal.  – Nota do Setor de Taquigrafia).  7) A seguir, o 

mestre de cerimônia convidou para se posicionar à frente da Mesa o Policial 

Militar Rodoviário, Soldado PM Vinicius Vicente, a fim de receber a Medalha 

Tiradentes das mãos do Comandante de pelotão do 6º Batalhão de Polícia Ro-

doviária (BPRv), 2º Tenente PM Eduardo Filho, acompanhado do Ex-prefeito, Sr. 

Rodrigo kenji de Souza Ashiuchi. (A entrega foi feita sob aplausos e registros 

fotográficos. O Ex-prefeito, Sr. Rodrigo Ashiuchi entregou uma placa, uma ho-

menagem da Câmara Municipal.  – Nota do Setor de Taquigrafia).  Dando pros-

seguimento, o mestre de cerimônias convidou para o uso da palavra o Chefe de 

Instrução do Tiro de Guerra (02-081) de Suzano, 1º Sargento Vinícius Emiliano 

dos Santos. Com a palavra o Sr. Vinícius Emiliano dos Santos, que cumpri-

mentou os integrantes da mesa e todos os presentes, direcionando sua sauda-

ção especial aos homenageados da noite. Afirmou que as medalhas e recebidas 

representam muito mais do que um reconhecimento por tarefas diárias, sendo o 

reflexo de toda uma vida dedicada às atividades exercidas em prol da sociedade. 

Ressaltou que o trabalho de cada um dos homenageados impacta diretamente 

aqueles que usufruem de seus serviços, resolvendo necessidades individuais e 
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oferecendo suporte a quem mais precisa. Destacou que os homenageados en-

tregam não apenas força de trabalho, mas também parte de suas vidas e expe-

riências pessoais em suas funções. Parabenizou a todos pelo merecimento das 

honrarias e dos aplausos. Reforçou que nenhuma palavra seria suficiente para 

expressar tamanha gratidão. Solicitou, por fim, uma salva de palmas em nome 

do Tiro de Guerra de Suzano, celebrando a trajetória e o empenho de cada pro-

fissional reconhecido. (Aplausos) Ato contínuo, foi convidado a fazer uso da tri-

buna, o Prefeito Municipal, Sr. Pedro Charles Shirakawa Ishi. Com a palavra o 

Prefeito Pedro Charles Shirakawa Ishi, que saudou as autoridades e a Câmara 

Municipal, destacando a importância da parceria entre os poderes para o cresci-

mento da cidade. Saudou individualmente cada um dos sete homenageados. 

Classificou os homenageados como ‘grandes heróis’. Enfatizou que o serviço 

prestado por eles é fundamental para a sociedade, sendo o primeiro ponto de 

contato e socorro nos momentos de crise. Reconheceu o risco inerente à profis-

são, destacando que esses profissionais colocam a própria vida à frente de qual-

quer perigo em nome da defesa da população. Relacionou a entrega da Medalha 

Tiradentes ao espírito de coragem e luta de Tiradentes por um país mais justo. 

Afirmou que a trajetória dos homenageados vai ao encontro dos ideais de Tira-

dentes. Manifestou profunda gratidão em nome do Poder Executivo. Citou o Hino 

a Suzano, que diz que a cidade se orgulha dos filhos que tem. Asseverou que 

Suzano se sente protegida por esses ‘filhos’ que zelam pela segurança de diari-

amente. (Aplausos) Continuando foi chamado para o uso da palavra o represen-

tante dos homenageados para seus agradecimentos. Com a palavra o Instrutor 

do Tiro de Guerra de Suzano, 1º Sargento Fernando Caetano Cardozo, que 

expressou gratidão à Câmara Municipal. Destacou que a criação da Medalha 

Tiradentes não é apenas um ato formal, mas uma declaração clara de valores e 

reconhecimento a quem escolheu viver pautado na ética e no compromisso pú-

blico. Afirmou que a honraria fortalece a confiança e a segurança da sociedade. 

Disse que envia a mensagem de que o serviço prestado com honra jamais passa 

despercebido. Definiu o ato de ‘fazer o certo’ como a verdadeira essência do 
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caráter de cada homenageado, especialmente quando ninguém está olhando e 

nos momentos difíceis. Descreveu cada homenageado por sua contribuição es-

pecífica: o investigador, pela busca incansável da verdade; o primeiro-sargento, 

pela liderança e proteção; o cabo, pela coragem em situações de risco; a soldado 

bombeiro, pela abnegação em salvar vidas; o soldado rodoviário, pela proteção 

nas estradas; e a guarda municipal, pela proximidade e compromisso com a po-

pulação. Ressaltou a honra de representar o Exército Brasileiro e o Tiro de 

Guerra, enfatizando a missão de formar cidadãos conscientes e disciplinados. 

Enalteceu o papel fundamental das famílias como a base que sustenta o profis-

sional. Afirmou que o verdadeiro legado não reside apenas na medalha, mas no 

exemplo de caráter que permanece para os filhos e para a sociedade. Reafirmou 

o compromisso de seguir servindo com disciplina, fazendo o que é correto como 

um propósito para a vida inteira. (Aplausos). Dando continuidade, o mestre de 

cerimônias passou a palavra para o Presidente da Câmara Municipal de Suzano 

para suas considerações finais.  Com a palavra o Senhor Presidente, Artur 

Yukio Takayama – PL (Artur Takayama), que agradeceu a presença da corpo-

ração de bombeiros e da ouvidora da Guarda Civil Municipal, Bruna Mendes. 

Estendeu os cumprimentos à equipe do cerimonial da Casa, que não mediu es-

forços para a realização do evento, e cumprimentou também a equipe de comu-

nicação. Manifestou: “Hoje a Câmara de Suzano cumpre uma de suas mais no-

bres missões: valorizar aqueles que, com coragem, disciplina e espírito público 

dedicam suas vidas à proteção e ao bem-estar da nossa população. A medalha 

Tiradentes, concedida por este Legislativo desde dois mil e dois, por iniciativa do 

nobre vereador Luiz Higachi, carrega em si um simbolismo de bravura, compro-

misso e amor à pátria. Inspirada na figura histórica de Joaquim José da Silva 

Xavier, patrono das polícias do Brasil, essa honraria representa o reconheci-

mento público àqueles que, em suas funções vão além do dever. Nesta noite, 

tivemos a honra de homenagear sete profissionais exemplares: o investigador 

da polícia civil, Marco Aurélio do Nascimento; o 1º Sargento PM Alexandre Fer-

reira da Silva; o Policial Militar da Companhia de Ações Especiais, Cabo PM 
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Bruno Pereira dos Santos; a Policial Militar integrante do Corpo de Bombeiros, 

Soldado PM Flávia Aparecida Ramalho; o Policial Militar Rodoviário, Soldado PM 

Vinicius Vicente; a Guarda Civil Municipal, GCM Classe Distinta, Michele de Oli-

veira Menezes e o Instrutor do Tiro de Guerra de Suzano, 1º Sargento Fernando 

Caetano Cardozo. Cada um deles foi indicado por se destacar em ações que 

verdadeiramente fizeram a diferença na vida das pessoas. Suas trajetórias nos 

lembram que a segurança pública e a defesa da vida são construídas com tra-

balho árduo, ética e vocação. A vocês, homenageados, expressamos nossa 

mais sincera admiração. Que esta medalha simbolize não apenas reconheci-

mento institucional, mas também o carinho e a gratidão de toda sociedade que 

vocês tão bem servem. Aos familiares e colegas de farda aqui presentes, nosso 

respeito e reconhecimento, pois sabemos que essa missão é compartilhada e 

sustentada pelo apoio de cada um de vocês. Encerramos esta sessão com a 

certeza de que exemplos como os que aqui celebramos hoje fortalecem nossa 

esperança em um futuro melhor muito obrigado a todos.” (Aplausos) Às deze-

nove horas e cinquenta e oito minutos, o Senhor Presidente encerrou a Sexta 

Sessão Solene. – Após o encerramento da Sessão, todos se reuniram à frente 

a Mesa para tirarem uma foto oficial. – (Nota do Setor de Taquigrafia). 

 
   PLENÁRIO FRANCISCO MARQUES FIGUEIRA, em 17 de abril de 2026 
 
 

 
VEREADOR ARTUR YUKIO TAKAYAMA  

Presidente 
 
 
 
 

VER. ANDRÉ MARCOS DE ABREU   VER. ROGÉRIO APARECIDO CASTILHO 
                    Primeiro Secretário                         Segundo Secretário 


